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Intézményünk, a Pécsi Éltes EGYMI az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által kiírt 

„Határtalanul” pályázat keretében 2 696 460,- Ft összegű támogatást nyert. 

A pályázat célja a külhoni magyarsággal kapcsolatos ismeretek bővülésének elősegítése volt.  

A HAT-17-01-2017-00741 számú nyertes pályázat a „Magyar történelmi kincsek nyomában 

Horvátországban, tengerparti látogatással Fiumében és Abbáziában” címet viselte, 

megvalósításának időpontja 2018. május 21-25.  

A kiránduláson iskolánk 45 tanulója és 12 kísérő vett részt. 

 

Tanulmányi kirándulásunk rövid bemutatása: 

Horvátország legmagasabb vidékére, Dél-Baranyába, valamint a horvát főváros érintésével 

egykori „magyar tengerpartra” utaztunk. Dél-Baranyában felkerestük a ma is létező magyar 

többségű településeket és ellátogattunk az Erdődyek és a Zrínyiek egykori birtokára, Varasdra 

és Csáktornyára is. Felkerestük Európa egyik leggazdagabb élővilágával rendelkező 

rezervátumát, a Kopácsi Rét Nemzeti Parkot. 

 

A pályázat előkészítő szakasza: 

I. 2017. október 17-én Budapestre utazott a horvátországi kiránduláson részt vevők csapata. Az 

Arany emlékév kapcsán ellátogattunk a Petőfi Irodalmi Múzeumba, ott a Toldi című vers 

köré építették fel számunkra a programot. 

 

II. Rendhagyó osztályfőnöki órák keretében ismertettük meg a tanulókkal a pályázat célját, a 

programokat, felvázoltuk az útvonalat. 

Bemutattuk Horvárország földrajzát, kultúráját. 

 

A kirándulás lebonyolítása: 

1. nap: 05. 21. hétfő – indulás 800  

A határon átkelve először a magyarok lakta Kiskőszegen (Batina) a Bán-hegy 27 m magas 

partizán emlékművét tekintettük meg, itt a magaslatról csodaszép kilátás nyílik a Dunára és a 

máig vitatott horvát-szerb határvonalra. 

 

Következő állomásunk a laskói általános iskola volt, ahol magyar nyelven, nagy szeretettel 

vártak bennünket. Bemutatták az iskolát, megismerhettük az ott folyó munkát, a diákokat. 

Ajándékba könyveket vittünk a gyerekek számára. Laskóról a kopácsi Rét Nemzeti Parkba 

látogattunk. A helyi hagyományos építészeti elemeket felvonultató, mégis modern 

látogatóközpontban a nemzeti parkot bemutató kiállítást és kisfilmet tekintettünk meg, majd a 

bürühidakon sétát tettünk a mocsaras terület felett. A rezervátum területén 45 perces 

természetismertető sétahajózáson vettünk részt. 

Ezután Kelet-Szlavónia magyar-német- és horvát kulturális gyökerű Drávaparti városába, 

Eszékre látogattunk. Meglátogattuk a csodaszép Katedrálist, sétáltunk a hangulatos 

belvárosban, a Drávaparton és a nagy őrvárban, melynél 1849 februárjában szabadságharcunk 

legnagyobb magyar veszteséggel járó ütközete zajlott. 

Szállás és vacsora a magyarok lakta Csúzán a Piros Csizma fogadóban.  

 

 

2. nap 



Reggeli után hosszú utazásra indultunk (cél: a tengerpart). Megálltunk Zágrábban, 

Horvátország fővárosában, rövid kis városnéző sétát tettünk, meglátogattuk a Káptalandombon 

emelt székesegyházat. Itt nyugszik Erdődy Tamás, valamint az 1919-es újratemetésük óta 

Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter is. Kilátogattunk a zágrábi piacra is.  

Délután értünk a Fiuméhoz tartozó Tersattóba, ahol a Mária-templom kápolnája magyar 

hadihajók emlékét őrzi (a Szent István, Viribus, Unitis…) Felsétáltunk Tersatto várába, melyet 

a Frangepánok építettek a XIII. században. Szálás és vacsora a fiumei Scout Hostel 

„Esperanto”-ban. 

 

3. nap 

Ismerkedtünk Fiume belvárosával, a korzón található Óratoronnyal. A kikötőben megcsodáltuk 

a magyar feliratokat, a tengerjáró nagy hajókat. Megkoszorúztuk Baross Gábor egykori 

közlekedésügyi miniszter emléktábláját. 

Fiume mellett Abbázia (Opatija) volt a magyar üdülőhely a Kvarner öbölben, a monarchia 

világát idézi. Mesebeli sétát tettünk a Lungomare sétányon, megcsodáltuk a patinás monarchia 

korabeli épületeket, a magyar uralkodó osztály villáit. 

Délután strandolás volt a program, a gyerekek nagyon élvezték. Sokuk most járt először a 

tengerparton, már a látvány is lenyűgözte őket. 

 

4. nap 

Reggeli után Pulába utaztunk. A város a Római birodalom idején a régió egyik központja volt, 

így sok itt a római kori látnivaló. A leghíresebb a város jelképének számító, az I. században, 

Vespasianus uralkodása alatt épült, 23 000 férőhelyes Colosseum. Feledhetetlen élmény volt a 

kétezer éves falak között sétálni. 

A városnézés után látogatást tettünk az Aqariumban, ahol klimatizált helyiségekben 

barangolhattunk.  

A délután Medulin homokos strandján töltöttük, felfedeztük „élőben” az Aquariumban látott 

állatok némelyikét. Késő este értünk vissza a szállásunkra Fiumében.  

 

5. nap 

Reggeli után búcsút vettünk a tengertől, Varasdra látogattunk. Felkerestük az Erdődyek 

várkastélyát, sétáltunk Európa egyik legszebb barokk belvárosában. Megnéztük a megyeházát, 

a Draskovics-palotát a székesegyházat és a városházát is, ami funkciójában a legrégebbi ilyen 

épület Európában. 

A közeli Felsőzrínyifalván megkoszorúztuk a Zrínyi-obeliszket, ami Zrínyi Miklós a költő és 

hadvezér emlékére állítottak 1724-ben. Az obeliszknél a Zrínyi-gárda tart évente 

megemlékezést. 

Este fáradtan, élményekkel gazdagodva érkeztünk haza. 

 

A projekt lezárásaként fotókiállítást tervezünk, élményeinket megosztva az itthon maradókkal. 

Az idő rövidsége miatt (minjárt itt az év vége) erre valószínűleg szeptember folyamán kerül 

sor. 

 

 


